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Korištenje zatočenih životinja za spektakle i pokazivanje: Ustrašeni 'zabavljači'
Ivan, gorila od gotovo 250 kilograma, proveo je više od 26 godina izložen u betonskoj ćeliji u trgovačkom centru gradića Tacoma, Wash. Mnoštvo je buljilo u njega, nedostajalo mu je sunca i svježeg zraka, a bio je i lišen svakog poticaja ili dodira s vlastitom vrstom. Godine 1994. naposljetku je premješten u novo, prostrano boravište kao rezultat protesta aktivista i ondje je prvi put u gotovo tri desetljeća mogao izaći na otvoreno, omirisati cvijeće i pridružiti se obitelji gorila.
Zatočenici okrutnosti
Spektar korištenja životinja za spektakle i pokazivanje zastrašujućih je razmjera. Tu su konji koji rone u zabavnim parkovima, čimpanze koji plešu, medvjedi u kavezima kod kioska za sladoled, pilići koji sviraju klavir, papige izložene u hotelskim predvorjima, mačke koje moraju skakati kroz vatrene obruče u Key Westu i kornjače koje su prinuđene nositi djecu na leđima.
Životinje koje se koriste u takvim spektaklima često su zlostavljane kako bi se osigurala 'zabava' koja će donijeti dobit njihovim vlasnicima. Čak i u najboljim okolnostima zatočeništvo predstavlja pakao za životinje, koje su navikle na kretanje u slobodi. Ako ih se drži u malenim, golim kavezima i tjera da spavaju na betonskim pločama, zatočene iza čeličnih rešetaka, životinje za spektakle često će patiti uslijed neishranjenosti, osamljenosti i lišenosti svih normalnih užitaka i oblika ponašanja, gubitka slobode i neovisnosti pa čak i pomanjkanja veterinarske skrbi i prljavih nastambi. Njihovim je vlasnicima prva briga kako privući posjetitelje, dok je dobrobit životinje često na posljednjem mjestu. Čak i kada se radi o pukom pokazivanju životinje, ona će rijetko uživati odgovarajuću njegu - a gotovo nikada joj neće biti omogućena socijalizacija i stimulacija za kojom žudi. 
Životinje koje se koriste za zabavu bivaju podvrgnute strogim metodama treninga i zlostavljane kako bi ih se prinudilo da izvode stresne, zbunjujuće, neugodne pa čak i bolne točke; metode treninga ponekad uključuju batine, upotrebu električnih štapova, lišavanje hrane, drogiranje i kirurško odstranjivanje ili onesposobljavanje zuba i kandži.
Budući da su ograničene na malene kaveze i da mnoštvo bulji u njih, životinje za pokazivanje i spektakle pod neprestanim su stresom. Ponekad pate zbog ekstremnih toplinskih uvjeta i neredovitog hranjenja i pojenja. Ne kreću se dovoljno te postaju bezvoljne, slabi im imunitet i postaju sklone bolestima; mnoge počinju sakatiti vlastito tijelo uslijed stresa ili dosade. Među zatočenim životinjama izrazito su česti slučajevi psihičkih oboljenja. Odvojene su od svojih obitelji i lišene svakog dostojanstva, a svaki djelić njihovog života kontroliraju ljudi koji ih drže u zatočeništvu.
Beskorisni zakoni
Američki federalni Zakon o dobrobiti životinja (Animal Welfare Act), donijet sa svrhom da zaštiti životinje koje se koriste za pokazivanje, naprosto regulira minimalne standarde smještaja i skrbi za zatočene životinje. Ministarstvo za poljoprivredu (USDA) čak tumači taj zakon tako da isključuje određene vrste koje se koriste u određene svrhe, kao što su konji za zabavu te sve ptice i gmazovi. 
Što vi možete učiniti
Ritzy, Little Ace, Mikey, Chico i Chicklet su majmuni koji su živjeli u malenim, izoliranim i prljavim kavezima u pet različitih trgovina s kućnim potrepštinama u Illinoisu. Cijeli dan su gledali samo u kante s bojom, lopate i kupce koji su buljili u njih; nikada se nisu mogli igrati, uređivati krzno ili družiti se s vlastitom vrstom. Stres koji je prouzročen takvim neprikladnim okolišem rezultirao je sakaćenjem vlastitog tijela, agresijom, koprofagijom (gutanjem vlastitog izmeta) i letargijom. Iako su stručnjaci uvijek iznova naglašavali kako majmune treba premjestiti u azil, gdje će se moći resocijalizirati s drugim primatima i dobiti potrebnu skrb, vlasnik trgovine odbijao je sve prijedloge za poboljšanje njihovih bijednih životnih uvjeta. Ne postoji nikakav zakon koji ga je na to mogao prisiliti te bi Ritzy, Little Ace, Mikey, Chico i Chicklet vjerojatno i danas bili u istoj jadnoj izolaciji da se nisu umiješali aktivisti. Nakon ekstenzivne kampanje i protesta, vlasnik trgovine je naposljetku popustio pod pritiskom javnosti i pristao je da se majmuni smjeste u azil.
Ako lokalni trgovački centar, hotel ili neka druga ustanova koriste životinje za predstave ili pokazivanje, požalite se upravitelju ili organizatoru. Objasnite im kakvo zlostavljanje i zanemarivanje stoji u pozadini i informirajte ih o opasnosti od povreda posjetitelja. Navedite prijatelje i susjede da učine isto i jasno izjavite da ćete bojkotirati ustanovu sve dok se prestane s pokazivanjem životinje i dok se ona ne smjesti u azil ili drugi humani okoliš. 
Najvažnije od svega: nemojte podržavati nikakav spektakl koji uključuje točke sa životinjama. Umjesto toga, uživajte u inovativnim predstavama kao što su one kanadskog Cirque du Soleil ili Pickle Family Circus, a u životinjama uživajte ne zadirući u njihov prirodni okoliš. 
Reference:
	'A Gorilla Sulks in a Mall as His Future Is Debated,' The New York Times, 17. listopada 1993.
	Epstein, Randi Hutter, 'Zoos Drive Animals Nuts, Study Says,' Pittsburgh Post-Gazette, 9. travnja 1993.
	United States Department of Agriculture, Office of Inspector General Audit, ožujak 1992.
	Burke, Mike, 'Store No Place for Monkeys, Protesters Say,' Daily Herald, 16. lipnja 1995.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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